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   בעיית ארנקים.1

)יסיאני ינתאר את הסיטואציה כמשחק הב. א ) ( ) ( ) ( ) ( )iiiii pTAN f,,,,,, τΩ:  

}קבוצת השחקנים  • }2,1=N 

21 מצבי הטבע • TT ×=Ωםשהם גם הסיגנלי(  הם צירופים של סכומים בכל אחד מהארנקים( 

==ℜ+פעולות השחקנים  • 21 AA הן ההצעות 

==ℜ+הסיגנלים  • 21 TT 

)פונקציות הסיגנל  • ) ii T=Ωτ 

yxyxיחס העדפה של כל שחקן על סכום הכסף אשר נותר בידיו בתום המשחק  • >⇔f 

 דרות בשאלה אינן מוגipאמונות השחקנים  •

  

על . כ.ה.נסתכל ל. כפול מסכום הכסף שהיה מצוי בארנקונתייחס למצב בו כל אחד מהשחקנים מציע . ב

12 מציע1כעת שחקן . 1שחקן  t⋅ , 1לכל טיפוס נראה כיt לסטות1 לא משתלם לשחקן 1 של שחקן .  

21 יותר נמוך סכום כסף  יש2אם בארנק של שחקן  • tt 22משלם ,  זוכה1שחקן  עת כ :< t⋅ 

02מרוויח ו 21221 >−=⋅−+ ttttt .22-או כל סכום אחר הגדול מ, אם יציע יותר t⋅ ,

22שלם י ויזכה עדיין t⋅ ,22-אם יציע פחות מ. כלומר מצבו לא ישתנה t⋅ ,לא ישלם , לא יזכה

 .כלומר מצבו יורע, 0 כלום וירוויח

21  יש סכום כסף גבוה יותר2אם בארנק של שחקן  • tt  לא זוכה ולא משלם 1כעת שחקן   :>

22-או כל סכום אחר הקטן מ, אם יציע פחות .0ולכן מרוויח  t⋅ ,כה ולא ישלם עדיין לא יז

22-אם יסטה ויציע יותר מ. כלומר מצבו לא ישתנה, כלום t⋅ , 22יזכה וישלם t⋅ ,כלומר ירוויח 

02 21221 <−=⋅−+ ttttt ,כלומר מצבו יורע. 

  שחקןמשנה מה יציעלא ) עבור כל כלל שובר שוויון אפשרי(כאשר לשניהם אותו סכום בארנק  •

22- אם יציע יותר מ– 0-לא יותר מ יקבל ,1 t⋅ 22 יזכה וישלם בדיוק t⋅ שזה גם סכום הכסף 

22-אם יציע פחות מ, בשני הארנקים t⋅ לסטות1שחקן לכן לא כדאי ל. 0 לא יזכה וירוויח .  

לא משתלם , 2יש לו על התפלגות הטיפוסים של שחקן  ולכל אמונה ש1לכן לכל טיפוס של שחקן 

  . לסטות1לשחקן 

  



 1שיווי משקל מתקבל כאשר שחקן , לדוגמא. זהו אינו שיווי המשקל הבייסיאני היחיד של המשחק. ג

   . 0 מציע תמיד 2ושחקן , מציע תמיד סכום הגבוה מכל סכום אפשרי בשני הארנקים יחדיו

  

   בעיית מיקוח עם יכולת הרס.2

  :נזכר בשיווי המשקל היחידי במשחק בלי יכולת ההרס. א
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הוא יכול ,  לא התקבלהiאם הצעתו של שחקן .  הוא גם שיווי משקל במשחק שלפנינושיווי משקל זה

להבטיח לעצמו 
δ

δ
+1

לכל ל אם יהרוס את חלק העוגה שברשותו יקב, לעומת זאת. בתקופה הבאה 

ושיווי המשקל בו , לכן לא כדאי לשחקן להרוס את החלק שהביא. מחצית מחלק זה בתקופה הבאההיותר 

 מקבל 2שחקן 
δ

δ
+1

     . נשמר

  

) מקבל 2מ בו שחקן "כדי למצוא ש. ב )δ
δ
+⋅ 12

 iתת המשחק בו שחקן  (iGבכל תת משחק  נסתכל 

  :על ההצעות הבאות) הוא המציע

מתוך החצי  ( דורשi שחקן ,אם שחקן כלשהו הרס את החצי שלו באחת התקופות הקודמות •

 )הנותר
δ+1

 לעצמו ומציע 1
δ

δ
+1

 .שתרם לעוגה ואף שחקן לא הורס את החצי j לשחקן 

)רש  דוiשחקן , אם שני החצאים עדיין לא נהרסו • )δ
δ
+⋅
+
12

) לעצמו ומציע 2 )δ
δ
+⋅ 12

 לשחקן 

j , אם שחקןjשחקן ,  מסרבiהורס את החצי שתרם לעוגה . 

אם  (לא כדאי לשחקן השני להרוס את החצי שלו, קל לראות כי לאחר ששחקן כלשהו הורס את החצי שלו

  מהמשחק ללא יכולת ההרסקל הפרפקטי היחידי ונותרנו אם שיווי המש)ת בוודאו0יהרוס יקבל תשלום 

  .)כאשר השלם הוא חצי העוגה שנותרה(

 מוכן לקבל את ההצעה כי אם לא jשחקן ). iGבתת משחק (נסתכל על ההצעות לפני שנהרס חצי מהעוגה 

 חצי עוגה והוא יקבל בתקופה הבאה סאז תיהר
δ+1

אשר בהתחשב בהיוון , העוגה שנותרה מתוך חצי 1

)זה  )δ
δ
+⋅ 12

 ישתלם ממש j לא יכול לדרוש יותר שכן אז לשחקן iשחקן  . במונחי התקופה הנוכחית

 שכן אם לא יהרוס את  מוכן להרוס את החצי שהוא תרם במידה והצעתו לא תתקבלiשחקן , בנוסף. לסרב



)החצי שתרם יבטיח לעצמו  )δ
δ
+⋅ 12

אם כן יהרוס יקבל ,  בתקופה הבאה
δ

δ
+1

 מחצי מהעוגה ששווה 

) -ל )δ
δ
+⋅ 12

.  

  

 מיקוח עם אינפורמציה לא מלאה. 3

 מציע בתקופה את המחיר שהמוכר2p- את המחיר שהמוכר מציע בתקופה הראשונה וב1p-נסמן ב.  א

  : 5 שבו שני השחקנים קונים את המוצר במחיר  PBEלהלן שיווי משקל . ההשניי

51המוכר מציע  • =p52- בתקופה הראשונה ו =p ההשניי בתקופה . 

51 היא קנה בתקופה הראשונה אם v=5האסטרטגיה של שחקן מטיפוס  • ≤p וקנה בתקופה 

52 אםההשניי ≤p . 

51 היא קנה בתקופה הראשונה אם v=8האסטרטגיה של שחקן מטיפוס  • ≤p וקנה בתקופה 

82 אם ההשניי ≤p. 

האמונות של המוכר בקבוצת האינפורמציה הראשונה הן  •
2
1)8()5( 11 ==== IvIv ββ 

 הןהנפורמציה השנייובקבוצת האי
2
1)8()5( 22 ==== IvIv ββ. 

  .5התוצאה של המשחק היא ששני הטיפוסים רוכשים את המוצר בתקופה הראשונה במחיר 

מכוון ששני  (5-מכוון שהם לא יכולים לקנות את המוצר בפחות מ, לשני טיפוסי הקונים לא כדאי לסטות

כך .  או שהם לא ירכשו את המוצר בכלל5-ר ב תוביל לכך שהם ירכשו את המוצהסטיי, )5המחירים הם 

למוכר לא כדאי לסטות מכוון שאם הוא מעלה את המחיר בתקופה .  אינה משפרת את מצבםההסטייאו כך 

אם הוא מעלה את המחיר בתקופה .  באותו מחירההשנייהראשונה הוא ימכור את המוצר בתקופה 

ל לכ (8תן האמונות שלו הוא יקבל תשלום של בהינ ירכוש את המוצר וv=8רק קונה מטיפוס , ההשניי

הראנו . 5-ברור שלא כדאי למוכר להציע מחיר נמוך מ, בנוסף. 5- שנמוך מ0.5בהסתברות ) היותר

 .ת שווי משקלו אסטרטגיכן אלושלאף שחקן לא כדאי לסטות ול

 המוצר במחיר  שמובילות לאותה תוצאה בה שני סוגי הקונים רוכשים אתנוספות תישנן אסטרטגיו: הערה

  .)בתקופה הראשונה או השנייה (5

  

נניח שהמוכר מציע זוג . לא יתכן מצב בו שני טיפוסי הקונים רוכשים את המוצר במחירים שונים. ב

21: מחירים כך ש pp  והטיפוס השני 1p-במידה שטיפוס אחד של השחקנים רוכש את המוצר ב. ≠

 ההטיפוס שרוכש את המוצר במחיר הגבוה מבין השניים יכול להרוויח מהסטיי, 2p-את המוצר ברוכש 

  .על ידי חיקוי האסטרטגיה של הטיפוס השני ורכישת מוצר במחיר הזול

  



  . 5למשחק אין שווי משקל בו לא מתקיים ששני הטיפוסים קונים את החפץ במחיר . ג

]ל שיווי משקל קודם כל ברור שבכ ] 5,min 21 ≥pp)  בכל שיווי משקל המוכר יכול להבטיח לעצמו

על מנת למצוא שיווי משקל אחר בו לא שני ). 5- לכן לא יציע מחיר נמוך מ5תשלום של לפחות 

]- חייב להתקיים ש5הטיפוסים רוכשים את המוצר במחיר  ] 5,min 21 >pp . לפי הסעיף השני אנו

ים שאין שיווי משקל בו שני סוגי הטיפוסי הקונים רוכשים את המוצר במחיר שונה לכן האפשרות יודע

.  רוכש את המוצרv=8היחידה שנותרה היא לקבוע אסטרטגיה מחירים למוכר כך שרק קונה מטיפוס 

אבל אז בשווי משקל המוכר חייב להחזיק אמונות  בהן
2
1)5( 2 ≥= Ivβ הוא , שלו ואם אלו האמונות

52יכול הרוויח על ידי קביעת מחיר =p .52: אבל זו סתירה לכך ש >p.  

  

      משחק עם דגימה.4

  b והתשובה הטובה ביותר נגד פעולה a הפעולהבמשחק היא   aהתשובה הטובה ביותר נגד פעולה . א

)()(2/1אם . b הפעולה במשחק היא == bPaPאז ההסתברות ש-a  היא התשובה הטובה ביותר היא 

)()(2/1, כלומר.  0.5 היא התשובה הטובה ביותר היא  b-ההסתברות ש  ו0.5 == bPaP היא 

   .התפלגות יציבה של התנהגויות

  

  b והתשובה הטובה ביותר נגד פעולה b הפעולהבמשחק היא   aהתשובה הטובה ביותר נגד פעולה . ב

אזי ההסתברות . bP)(α−=1- וaP)(=αנניח שההתפלגות באוכלוסיה היא . a הפעולה משחק היאב

=−α צריך להתקייםלכן . α−1 היא התשובה ביותר היא a-ש 1a ,2/1 כלומר=a.  

  

יהיה תשובה טובה ביותר בדיוק לאיבר אחד בקבוצה  B- כך שכל איבר בBקבוצה התהליך הבא יגדיר . ג

B .בקבוצה  פעולה כלשהי חניק:  נגדיר את סדרת הפעולות הבאהA ונגדיר אותה בתורa1. בשלב הבא 

שווה לאחד מהאיברים הקודמים   a2אם . a2 ונגדיר אותה בתור a1נמצא את התשובה הטובה ביותר של 

 a3 ונגדיר אותה בתור a2יק את התהליך אם לא נמצא את התשובה הטובה ביותר של  אז נפסבסדרה

 היא A-המעגל חייב להסגר והתהליך חייב להסתיים מכוון ש(ונמשיך עם התהליך עד שנסגור מעגל 

jk: וak  -נניח שהתהליך הסתיים ב). קבוצה סופית של פעולות aa =) aj השווה  הבסדר הוא איבר קודם

נסמן את מספר איברים בקבוצה הזו , . ka עד ja+1- תכלול את האיברים בסדרה מBהקבוצה ). ak -ל

N) jkN-ב NaP תהיה התפלגות בה ההתפלגות יציבה של האוכלוסיי). =− /1)(  0- ו∋Ba אם =

זאת כי כל פעולה . N/1 היא הפעולה הטובה ביותר היא a- התפלגות זו יציבה כי שההסתברות ש.אחרת

  . היא פעולה טובה ביותר בדיוק לאיבר אחד בקבוצהBקבוצה הבתוך 


